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ДОСЛІДЖЕННЯ РАДІОЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ 

АТМОСФЕРНОГО ПОВІТРЯ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Всі існуючі джерела іонізуючого випромінювання 

розділяються на дві групи: природні (космічні промені, 

радіоактивні речовини, що містяться у гірських породах, ґрунті, 

воді) та штучні (випробування та виробництво ядерної зброї, 

атомні електростанції і аварії на них, медичне обладнання, 

будівельні матеріали, інші різновиди діяльності людини, 

пов'язані з використанням ядерних реакторів та прискорювачів 

часток). На території України основні джерела природної 

радіації зосереджені в межах Українського кристалічного щита 

та меншою мірою на Донбасі й у Карпатах. До об'єктів 

підвищеної природної радіоактивності належать: торієве й 

уранове зруденінняу кристалічних породах, уран і радон у 

ґрунтовому покриві, а також в підземних та ґрунтових водах.  

У радіоекологічному відношенні, територія Херсонської 

області є безпечною. 

Об’єкти з радіоактивним забрудненням внаслідок 

Чорнобильської катастрофи та радіаційно-небезпечні об’єкти на 

території регіону відсутні. 

У 2015 році природний радіаційний фон Херсонщини 

перебував в межах від 10 до 15 мкР/год. В 2019 же році 
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коливається в межах 13 – 15 мкР/год, тобто суттєвих змін 

протягом останніх п’яти років на території регіону у 

радіаційному відношенні не відбулося [2, 3]. 

Джерела іонізуючого випромінювання на території області 

використовують десять організацій. Джерела іонізуючого 

випромінювання використовують переважно в медичному 

обладнанні та у вимірювально-контрольних приладах, таких, як 

рівнемір чи дефектоскоп. 

Щодо питання радіаційної безпеки території області, то 

найбільш небезпечним об’єктом для Херсонщини є Запорізька 

атомна електростанція. Якщо на запорізькій АЕС відбудеться 

аварія, то під загрозу можуть потрапити двадцять три населених 

пункти Херсонщини, оскільки вони потрапляють в 50-ти 

кілометрову зону її оточення. До таких населених пунктів 

потрапляють території Нижньосірогозького (1 населений пункт), 

Великолепетиського (3 населених пункти) та 

Вернхьорогачицького (21 населений пункт) районів. 

Таким чином, радіоекологічна ситуація на території 

Херсонської області безпечна, оскільки тут відсутні радіаційно 

небезпечні об’єкти. 

 
1. Головні теми сталого. 2019. URL: http://www.sd4ua.org/golovni-temi-

stalogo-rozvitku/zabrudnennya-atmosfernogo-povitrya/ (дата звернення: 

10.04.2021). 2. Регіональна доповідь про стан навколишнього 
середовища у 2015 році. 2016. URL: 

https://mepr.gov.ua/files/docs/ХЕРСОНСЬКА%20ОБЛАСТЬ.pdf. (дата 

звернення: 11.04.2021). 3. Регіональна доповідь про стан 

навколишнього середовища у 2019 році/ 2020. URL: 
https://mepr.gov.ua/files/docs/Reg.report/2019/Херсонська%20область.pd

f (дата звернення: 11.04.2021). 
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